

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	30 K
Fél évre	— — —	15 K
Negyedévre	— — —	8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(::) Az ort-goldani pályaudvar csarnokába befutott az első vonat, mely az olaszországi rokkant hőseinket hozta haza végvalahára. Csokan vannak miskolcziak is, magyarok még többen. Az első magyar, ki megszólalt, a székesfehérvári 17-ik honvéd gyalogezred közvitése, kinek a bal lába hiányzik. Mindenekelőtt arra volt kíváncsi, hogy kiverítik-e már a románokat. Születe, gyermeke, hitves és rokon, mind másodrendű személyek, az első, mindennél becsesebb: a haza! — Ha már megtudta, hogy az ország sorsa jól megy, hogy galád elleneink megbűnhődtek, akkor szívesen hallgatta az otthoni újságokat és készséggel beszélt talianországi eleményeiről. — A magyar lélek csodálatos típusa ez a rokkant honvéd, ki minden szentimentalizmus nélkül is megérdemelné, hogy mikorra falujába végleg elindul, az áhitozott szent béke hírére vihesse övének.

(=) A Jassyba menekült Bratianu, a diéső kormányfő, ki országát rabigába hajtotta, most igen szeretne a felelősség alól kibújni. A legszívesebben elmenne valamely semleges állambeli üdülő helyre, hol országának ügyeiről hírt sem hal. Am már egy kicsit késő és amit maga keresett magának, azt most már végig élvezni kötelessége. Annyi azonban bizonyos, hogy szívesen tenne szert új bűnbakokra, hogy a bűnhődés óráiban ne minden ökölszapas az ő arcáját érje. A kormányán akar változtatni. — nincs megelégedve büntársaival; újabb cinkosok kellenének neki. Am senki sem akad! De nem is igen kell, hiszen nem bizonyos, hogy Romániában szükség lesz román kormányra!...

(X) Megint aktuális lett a kérdés, mi lesz Görögországgal; mit eszelepszik Konstantin király? Egyik jelentés szerint az entfente rátette kezét, más hírek meg arról számolnak be, hogy a király hadseregének élére állott. Minden bizonynyal van némi alapja a különböző híreszteléseknek aminthogy az is igaz, hogy most görög királynak lenni nem éppen subtilis csemege. És igen kevés békés polgár akadna, ki

esőndes, zaj nélküli életét fölelérelné az athéni trónnal... De, de Sarraíl öccellenciáját sem irigyeljük ebben a percben...

Nincs deficit a városnál.

Nem emelik a pótdadót.

A pénzügyi bizottság ülése

(A Reggel tudósítójától.) Miskolcz város pénzügyi szakbizottsága ma délután 5 órakor a polgármesteri hivatalban ülést tartott, amelyen részletesen letárgyalták a város 1917. évi költségvetését. A költségvetés szerint a jövő évi pótdadó ugyanannyi lesz, mint a folyó évben.

Jelen voltak az ülésen: dr. Nagy Ferenc polgármester, dr. Rácz György, Győri Ödön, Kócs Soma, Wolfner Mór, Gálffy Ignác bizottsági tagok, Peikert Béla h. főszámvevő, Krizsanovszky József tanácsnok, dr. Hegedűs Béla és dr. Plank Miklós aljegyzők.

Dr. Rácz György elnök megnyitván a közgyűlést, üdvözölte a megjelenteket, majd felkérte a főszámvevőt az 1917. évi költségvetés előterjesztésére.

Peikert Béla h. főszámvevő előadja, hogy a számvevőség elkészítette a város 1917. évi költségvetését. Ismerteti annak minden egyes tételét, a kiadásokat, és bevételeket. Eszerint az összes kiadás 2 millió 159 ezer 202 korona, a bevétel 1 millió 455 ezer 295 korona. A fedezetlen hiány tehát 703 ezer 907 korona, mely hiány az 1 millió 80 ezer korona egyenes állami adó után számítva 65.17 százaléknak, illetve kerekén 66 százaléknak pótdadónak felel meg.

A költségvetés letárgyalása után Rácz György dr. elnök úgy a maga, mint a bizottság nevében a legteljesebb elismeréssel adózott dr. Nagy Ferenc polgármesternek azon sikeres tevékenységéért, amelylyel a város pénzügyeit vezeti. Örömmel konstatálja, hogy míg más városok a háborús viszonyok folytán deficitel dolgoznak, addig Miskolcz város pénzügyi helyzete is a legnagyobb rendben van, annyi- ra, hogy a pótdadókules sem emelkedik. Köszönhető ez különösen annak, hogy a polgármester a házi kezelést bevezette, amely gyönyörű eredményt hoz.

Ismételten köszönetet mond a polgármesternek.

Dr. Nagy Ferenc polgármester szép szavakkal megköszönte a bizottság elismerő szavait és kijelentette, hogy úgy öneki, mint munkatársainak főfeladata, hogy a város pénzügyei minden tekintetben rendben tartassanak. Ennek sikere nemesak az én s a munkatársaimnak munkásságában leli magyarázatát, hanem abban is, hogy a törvényhatósági bizottság tagjai a legteljesebb megértéssel támogatnak bennünket nehéz feladatunkban. Ezt a támogatást és jóakaratot kéri a jövőben is.

Ezzel az ülés véget ért.

Koronázás előtt

A trónválkozással kapcsolatos események gyors egymásutánban zajlanak le. Néhai öreg királyunk már örök álmát alussza ősei körében, ahol magyar barátok, kapucinusok őrködnek esendes pihenése fölött.

Még benne vagyunk a mély gyászban és máris folynak a koronázás előkészületei. Daliás vitéz királyunk, IV. Károly alkotmányos érülete nem volna öszszegegyeztethető a koronázás előadásával, mert vannak olyan felségjogok is, amelyeket csak a megkoronázott király gyakorolhat.

Ósi magyar szokás, hogy a nemzet koronázási ajándékot ad királyának. Most fokozottan van alkalma a magyar nemzetnek arra, hogy királyát megajándékozza. A hareban álló magyarok ajándéka a vitézség, amely most közvetlenül a koronázás előtt egyre több győzelmet arat ellen-ségeink fölött. Az itthon levők manapság szintén csak úgy róhatják le legméltóbban a szeretet ajándékát a királlyal szemben, ha a maguk módja szerint elősegítik végleges győzelmüket. Ehhez pedig a fokozott polgári munka mellett a legjobb frontmögöti eszköz a hadi kölcsön.

Most tehát a hazafias és célszerűségi szempontokon kívül a kipróbált magyar királyhűség is kötelességévé teszi minden magyar embernek a hadi kölcsönjegyzését. Ez különben a mai tökéletesség és kevés kedvező gyümölcsözőtési lehetőség mellett valósággal önmagával szemben tartozó kötelessége mindenkinek.

Az ötödik hadi kölcsönnek tehát még az eddigi hadi kölcsönki-bocsátások eredményeit is felül kell múlni. Hogy ez így is lesz, annak biztosítéka a tántoríthatatlan magyar hazafisági és királyhűség.

Mit tárgyal a város?

(A Reggel tudósítójától.) Miskolcz város törvényhatósági bizottsága folyó évi december hó 13-án, szerdán délután 3 órakor a városháza nagytermében dr. Tarnay Gyula főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgyai a következők:

Polgármesteri jelentés a folyó év október és november haváról.
2. Tanácsi előterjesztés városunknak az ötödik hadi kölcsön jegyzésében való részvétele iránt.

A magy. kir. belügyminiszter leirata a Papszer és Rákóczi-utcák közötti köz rendezése tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása iránt.

A m. kir. belügyminiszter leirata a folyó évi január havától április közepéig terjedő időben történt vízfelfogyasztásért járó díjak elengedése tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása iránt.

Tanácsi előterjesztés a IV. kerületben elhalálozás folytán megüresedett törvényhatósági bizottsági tagsági helynek választás útján leendő betöltése tárgyában.

Miskolcz thjf. város közigazgatási bizottságába az 1916. év végével megbízatásuk lejártá folytán kilépett 5 tag helyett új 5 tag választása.

Tanácsi előterjesztés a miskolczi m. kir. 10-ik honvéd gyalogezred karácsonyi ajándékára öt-ezer korona engedélyezésére.

Tanácsi előterjesztés az igazoló választmány tagjainak az 1917. évre leendő megválasztása tárgyában.

Málnási Vince közigazgatási irattárnok kérelme újabb 4 heti szabadság engedélyezése iránt.

Győrvarmegye közönségének átírata a borból készült lábbeli s munkadíjak maximalása és általában a lábbeli ipar és bürkereskedés körül észlelhető visszaélés-szerű árfelhajtás kiküszöbölése tárgyában a m. kir. kormányhoz intézett feliratának támogatása tárgyában.

Dr. Neuwirth Lajos orvos oklevelének kihirdetése.

HIREK.

— **Halálozás.** Miskolc város régi érdemes polgára, Bródy Mór volt nagykereskedő, a Takarékegyületnek évtizedeken át volt igazgatósági tagja, meghalt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz.

— **A katonák karácsonyára** irányuló gyűjtési akciót részletes megbeszélése végett tisztelettel felkértem mindazon urhölgyeket és urleányokat, akik az ügy iránt érdeklődnek, hogy folyó hó 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a megyeháza nagytermében megjelenni kegyeskedjenek. A gyűjtőbizottság nevében: dr. Tarnay Gyula, főispán.

— **A katonák karácsonyára** Balázs nővérek 10 koronát adtak A Reggel utján.

— **Miskolc város közigazgatási bizottsága** december hó 14-én, csütörtökön délután 3 órakor Miskolcon, a város székháza tanácstermében rendes havi ülést tart dr. Tarnay Gyula főispán elnöke alatt.

— **Borsodvármegye közigazgatási bizottsága** december hó 14-én, csütörtökön délelőtt 9 és fél órakor Miskolcon, a vármegye székháza tanácstermében rendes havi ülést fog tartani. Az ülésen dr. Tarnay Gyula főispán elnököl.

— **Tanítóválasztás Miskolcon.** Az alsó-miskolci róm. kath. iskolaszék e hó 3-án tartott ülésén töltötte be a Hamzus Kálmán elhalálozásával megüresedett tanítói állást. A határidőig beérkezett nyolc pályázó közül az iskolaszék egyhangulag Jáger Péter nyíregyházi róm. kath. elemi iskolai tanítót választotta meg.

— **Budapesti divatárúsnő.** Női gyermek- és gyászkalapokban nagy választék. Kalapok átalakítása olcsón és pontosan eszközöltetik. Ugyanígy halottas, ünnepi és gyermekfejkötők állandóan raktáron. Ugyanott játékbabajavítások olcsón készíttetnek. Miskolc, Széchenyi-utca 79. szám alatt. (Takarékegyület-köz.) Telefon 420.

LEGJOBB
a
DR. HERCZ-FÉLE
arcápoló-
szappan.
Kapható darabonként
3 KORONAÉRT
az
'OROSZLAN'
gyógyiszertárban.

Olcsó gyermek ruhák!

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap délután: Vasgyáros; este: Haramiák.

Hétfő: Haramiák.
Kedd: Elnémult harangok.
Szerda: Hivatalnok leány.
Csütörtök: Nöstényördög.
Péntek: Szép asszony.
Szombat: Szép asszony.

Haramiák.

A német irodalom legnagyobb tragikus költője: Schiller szólalt meg tegnap színpadunkon s bár a „Haramiák” még a Dániel Schuhart által inaugrált zürichvárosi irodalmi kultuszhoz, a közismert „Sturm és Drang” korszaknak a hajtása, — az idő ma is igazolja, hogy Schiller megtisztultan hagyta el később ezt az akkoriban szecessziósnak tekinthető irodalmi irányt s idővel oly irodalmi kincsese szűrődött le tragikái költészetére, mint Shakespeare. — Elvitáhatatlan közös vonás mindkét szellemóriásnál a történelem szerete s az ösztön megrendítő tragikumok bogozása iránt.

Igazolja ezt már a „Haramiák” költészet is, amely annak idején a württembergi zsarnokság légkörében fogant meg. Ennek a minden szabad szellemet lenyűgöző zsarnokságnak az illusztrálására csak annyit, hogy amikor a „Haramiák”-nak 1782 január 13-án a manheimi színházban premiérje volt, Schiller titokban volt kénytelen megjelenni a premiéren s a bemutatás után az ifjú író pártóusa, Károly herceg egyenesen megtiltotta pártfogoltjának, hogy az orvostudományokon kívül másfajta irodalmi működéssel foglalkozni merjen.

Gallenus dat opes — s a muzsa? Da! honores. Oh, igen, ad hirt örök halhatatlanságot igaz nagyon keveseknek, a hivatottak közül és csak az oly lángeszű kiválasztottaknak, mint a Schillerek.

Az ilyen irodalmi szentélyekben oltártűzest gyújtani komoly művészi munka s e szempontból helyeselhetjük a tegnapi reprizt, amely próbára tette drámai társulatunk felkészültségét.

A repriz — néhány helytelen szereposztástól eltekintve — sikerült, stílusos volt sőt egyes felvonások végén meleg óvációkra nyújtott alkalmat. Palágyi Lajos kreálta Mór Ferencet s a leggondosabb művészi elmélyedéssel elevenítette meg az ördögi fiut. Sok újszerű műánsz bontakozik ki alakításából s úgy a drámai krescendókban, mint a gyűlölettel lefojtott halk színgéseiében, ezekben a sokszor félelmesen művészi pianissimókban megragadó erővel hat. A kastélyegési jelenetben a víziók rémeivel küzdve esuespontját érte el művészi játéka s a közönsége felvonás után tízszer

hívta a lámpák elé. Mellette még osztatlan sikere volt Klenovitsnak, Mór Károly szerepében. A szerep drámai skálájához mért, egyéniségének megfelelő. Lendületes dikcióit a közönség szintén zajos tapsokkal honorálta, főleg a toronyjelenetben voltak jól kiérdemelt detail-sikerei. — Gáspár öreg Mórja ambicióra vall. Kondráth Amáliája esupa tragikumtól vibráló alak. — Endrődy Hermannja szintelen, gyöngé ábrázolás. Fenyő Kossinskyja tul lágú és nőies. A haramiák közül Herczeg Rolles és Darigó Schweitzer szerepében kiválnak az összjátékból. Faragó Dánielje megnyerő, komoly alakítás. A rendezés a viszonyokhoz mérten kielégítő, főleg a kastély színparkozó tűzjelenete hatásos.

— **Haramiák,** Schiller 5 felvonásos szomorujátékának ma esti előadását oly óriási érdeklődés előzte meg, hogy az igazgatóság a darabot vasárnap és hétfő este is előadásra tűzte. A Haramiák főszerepeit Palágyi, Klenovits, Kondráth, Fenyő, Herczeg, Gáspár, Darigó és Szerda helyi játszószék.

— **Vasgyáros,** Ohnet ötfelvonásos színműve vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal került színre a már ismert szereposztásban.

— **Varsói színész Miskolcon.** Jak Lewy, a varsói színház tagja, aki a fővárosban zsidó irodalmi művek előadásával nagy sikert ért el, legközelebb Miskolcon is előadást tart. A Pester Lloyd, Az Ujság, A Világ a legnagyobb elismeréssel emlékeznek meg Jak Lewy kiváló művészi képességéről.

Apróhirdetések.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Gyors- és gépirőiskola Városházter 5. Minden hó elején új tanfolyam (levelező és vitairás) Modern írógépek. Hajduné Sinkmann Dóra. 21

„Viola” virágesszernök. Tulajdono: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizlésesebb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 107

Naponta friss vágott liba és hus, bőr és hajú napi árban kapható. Zsirbeöntést elvállal Freireich. Arany János-utca 31. 660

Intelligens nő kezdőknek zongora- és német órákat elvállal. Egy óra 1 korona. Cim: Soltész Nagy Kálmán-utca 4. 747

Soltész Nagy Kálmán-utca 14. számú több lakásból álló ház eladó. Értekezhetni ugyanott. 760

Írógép, látható irásu, azonnal eladó. Mercure szállítási és beraktározási irodában, Széchenyi-utca 84. 769

Egy féderes fiakker sárgára festve, egy egyes és egy kettős lapos stráf féderes kocsi és két pár ígás lószerszám, egy 500 kg. tizedes mérleg jutányos áron azonnal eladó. Katalin-utca 5. 770

Törött aranyat, zálogcédulákat és briliánsokat vesznek a legmagasabb árban. Deutsch Ignác ékszerész és óras Miskolc, Széchenyi-utca 29. szám. 764

Ügyes leány, ki már kézimunkaüzletben alkalmazva volt, azonnal felvétetik. Cim kiadóhivatalban: 778

Kálvin-utca 14. számú házban két szép szoba butorozva, esetleg konyhával, kiadó. 780

Azonnal kiadó egy nagy utcai és udvari szoba butorozva, fürdőszoba és konyhasználattal. — Széchenyi-utca 84. 781

Malom, liszt, gabona, fűszer szakmákban jártas, könyveléshez is értő hadmentes egyén bármily megfelelő állást keres. — Megkereséseket „Megbízható” jellegre a kiadóba kér: 783

Karácsonyi ajándéktárgyak:

Blousok
Selyemsálak
Kézi táskák
Strucc boák
Kézimunka dobozok
Női és férfi esernyők
Legujabb kötött
férfi nyakkendők.

us választékban
legújabb nyosabb
árban kaphatók

Hegyesi Jenő
ruházában
Weidlich-palota. Telefon 205

Fiu téli kabát hosszu:

7-8 évesnek 42 K
9-10 „ 44 K
11-12 „ 46 K
13-14 „ 48 K

Fiuöltözet:

3-4 évesnek 26 K
5-6 „ 28 K
7-8 „ 30 K
9-10 „ 33 K
11-12 „ 42 K

Neumann M.
cs. és kir. udv. és kamara szállító

Sinajától északkeletre megsemmisített román hadosztályok.

December elseje óta több mint 70 ezer román fogoly, 184 ágyú és 120 gépfegyver a zsákmány. Kirilibában nagy veszteséget szenvedtek az oroszok.

Höfer jelentése.

Budapest, december 9. Hivatalos. Keleti harctér: Mackensen vezértábornagy hadserege: Az ellenség a dunai hadsereg és Falkenhayn gyalogsági tábornok hadserege előtt teljes visszavonulásban van. Azokat a román erőket, melyek megkísérelték, hogy a hegység felől hátráló román hadsereghez csatlakozást találjanak, teljesen megsemmisítettük. December elseje óta a hadsereget zsákmánya több mint 70.000 fogoly, 184 ágyú, 120 gépfegyver és megszámlálhatatlan hadi anyag.

József főherceg vezérezredes hadsereg-arevonala: A Trotosul-völgyben, továbbá a Kiriliba és a Bisztrica-völgy között az ellenség tegnap újra nagy erővel támadta meg állásainkat. Néhány helyi sikertől eltekintve, a támadások eredménytelenek voltak.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadsereg-arevonala: A Priokattól délre nem volt különös esemény.

Olasz és délkeleti harctér: A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

Német jelentés.

Berlin, december 9. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Ruprecht trónörökös hadserege: A Somme-területen egyes órákban heves ágyúharc folyt. Éjjel az Etransloi mellett állásaink ellen előnyomult erős járőrök tüzeléssel és közelharcban visszautztuk. Ez alkalommal számos ausztrálit elfogtunk.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg vezértábornagy arevonala: a Naroc-tól északra levő szorosban tüzéségi előkészítés után több orosz század eredménytelenül támadta meg állásainkat.

József főherceg vezérezredes arevonala: Kiriliba és a Bisztrica-völgy között az oroszok erős támadást indítottak, amelyek nagy veszteségük mellett legnagyobb részben tüzelésükben meghiúsultak. A Dornawatráról északra elvesztett területet a támadó drágán fizette meg. Az oroszok jelentékeny erőparálásuk ellenére a Trotosul-völgytől délre általában balul sikerült támadásuk alkalmából csak esélyes helyi sikereket értek el.

Mackensen vezértábornagy hadserege: A 9-ik hadsereg

balszárnya megsemmisítette azokat a román hadosztályokat, melyek a Sinajától északkeletre fekvő szorosok felől délkelet felé kivágni igyekeztek magukat. Több ezer embert elfogtunk, sok ágyút zsákmányoltunk. A hadsereg jobbszárnya és a gyorsan előnyomuló dunai hadsereg előtt az ellenség teljes visszavonulásban van. December elseje óta a románok e két hadsereggel szemben, amennyire a csataterék futólagos áttekintéséből egyelőre megállapítható, több mint 70.000 embert, 184 ágyút, 120 géppuskát vesztek. E számok magasága világos következtetést enged a szövetséges csapatok sikerének nagyságára és mutatja a román hadsereg felbomlásának mértékét, amelynek vesztesége halottakban és sebesültekben a foglyok számával arányban áll. A zsákmány, tábori szekerekben és hadi anyagban áttekinthetetlen.

Macedón arevonala: A Monasztirtól északra és Paralovótól északkeletre fekvő magaslati állások erős tüzéségi tűz alatt állottak, amelyet a Cserna hajlásában könnyen visszavert támadások követtek. A Tabinos-tó felső folyásától keletre bolgár előőrsek visszavertek egy angol századot.

Ludendorff.

Egy olasz lövedékgár felrobbant.

Róma, december 9. A Stefani-ügynökség jelenti, hogy tegnapelőtt Alessandria kerületben egy lövedékgár felrobbant. A robbanásnak 50 áldozata van.

Esti német jelentés.

Berlin, december 9. A Wolff-ügynökség jelenti: Nyugaton és keleten nem történt lényeges esemény. Romániában az üldözés tervszerűen folyik. A Cserna hajlásában tüzéségi harcok.

Elsüllyesztett angol hajó.

Berlin, december 9. A Wolff-ügynökség jelenti: December hó 4-én a Földközi-tengeren a Kaledónia nevű 9223 tonnás angol személyszállító gőzös megkísérelte, hogy neki rohanjon egyik tengeralattjárónak, noha ez nem is támadta meg. Kevéssel azelőtt, hogy a tengeralattjárót a hajó lökése érte, sikerült neki egy torpedót kilőni, mely a gőzöst eltalálta és elsüllyesztette. A tengeralattjáró csak könnyebben sérült meg.

Tizenkettedikén jön a királyi pár Budapestre

Budapest, december 9. A Budapesti tudósító illetékes helyről értesül, hogy őfelsége Károly király és Zita királyné e hó 12-én reggel külön udvari vonattal rövid tartózkodásra Budapestre érkeznek.

A birodalmi gyűlés megnyitása.

Berlin, december 9. A Wolff-ügynökség jelenti: Mint illetékes helyről közlik, a birodalmi gyűlést e hó 12-én déli 1 órára összehívták. Valószínű, hogy az ülésen a birodalmi kancellár nyilatkozni fog a román helyzetről.

A hitlevélszerkesztő bizottság ülése.

Budapest, december 9. A koronázási hitlevélszerkesztő bizottság ma délután Csernoch János hercegprímás elnöke alatt — ülést tartott, amelyen a bizottsági tagokon kívül megjelentek: gróf Tisza István miniszterelnök, Balogh Jenő és Jankovich Béla miniszterek. Az ülésen Illés József előadó előterjesztette javaslatát, amelyhez elsőnek Apponyi Albert gróf szólott hozzá és ellenezte a javaslatot, majd pártja nevében beterjesztette kívánásait. Apponyi szavaira Tisza István gróf válaszolt. Ezután Károlyi Mihály gróf ellenezte a javaslat elfogadását. Rakovszky István a néppárt nevében elfogadta a javaslatot.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

MÉSZÁROS GYÖZŐ
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

— Dr. Hercz-féle Dentalbin fogmaszta a legjobban ajánható fogtisztító szer.

Mennyiségtant jutányosan tanít szaktanár, gimnázium I—VIII. osztályáig. Cím a kiadóhivatalban. 754

Elárúsítónői foglalkozást keres urinó, ki gyakorlattal és jó beszélőtehetséggel bír. — Cím Zsolozai-kapu 40. Fischerné. 782.

Egy kevésbé használt női valódi sielskinbunda eladó. Cím a kiadóhivatalban. 784

Őfelsége I. FERENCZ JÓZSEF király temetéséről

és a gyászünnepegy
legszébb részleteiről
készült örökbecsű felvétel
egy újabb
különsorozata kerül

december hó 10-én
mind a négy előadás
son bemutatásra az

Apolló
és
Uránia
mozgósínházakban.

Adakozzunk
a Főrs Kereszi Egyletnek

Uj étkezési rendszer a
Lukács-étteremben.

„Tiszti vacsorák“

Étlap szerint 2-80 korona.

„5 koronás Tabledo“

Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet süttel és tészta — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

„3 koronás Menü“

Egy leves, egy főzelék egy szelet hussal és tészta.

LUKÁCS-ÉTEREM.

**Legyünk
takarékosak!**

Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy a Széchenyi utca 113. sz. a., I. emelet (Royal-szállóval szemben) egy rőfös áruraktárt létesítettem nagyban és kicsinyben levő eladásra

Főcélom az, hogy a mai nagy drágaságot tekintve, a boltbér és személyzet költsége megtakarítása mellett, abban a helyzetben lehessenek, hogy a m. t. vevőközönség áruszükségletét tetemesen olcsóbban szerezhesse be.

HERCZEG GÁBOR.

APOLLOnagy mozgósínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-15.Pénteken, Szombaton, Vasárnap,
8-án 9-én 10-én**Háborus híradó.**A legújabb harctéri események riport-
szerű bemutatása.**Marathoni futás.**

Humoros 1 felvonásban.

A gentleman.

Vigjáték 1 felvonásban.

**A halál
istennője.**Indiai dráma 5 felvonásban.
THOM SHARK első filmje.
Rendezte: Alwin Neuss.**Rendes helyárak.**Az előadások kezdete: Hétköznap délután
6 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9-kor**Jótállás** a biztos
eredményért.Törvényesen
védve,**Reitter Oszkár**nagybecskereki ny. főka-
pítány és fajbaromfi tenyésztőnek
nagyszerű találmánya a
„PATKANIN”patkányirtó-szer, (nem mérge) mely em-
berre és háziállatokra nem ártalmas és
főülmúl minden 1 doboz ára 3 K,
más irtószert.
mely elegendő körülbelül 60 patkány
kiirtásához. — Minden dobozhoz hasz-
nálati utasítás van mellékelve. Ismertető
prospektust, melyben le van írva, hogy
különléte nagyságu gazdaságban hány
adag használandó, kérésére ingyen küld
a Patkanin gyár egyedüli elárúsítója, a
Torontáli Agrárbank Részvénytársaság,
Nagybecskereken. B**ELADÓ**egy darab 30 hüvelykes
egyjárata**daráló és őrlő
malom**fogaskerék hajtószerke-
zettel, francia kövekkel**ONGÁN**

Kovalcsik Viktor ongai lakosnál.

A daráló csak félfévig volt
használatban.**Uránia**

nagy mozgósínház

December 9-én, szombaton
és 10-én, vasárnap:**A tengerész****menyasszony**Nagyszabású tengerészdráma
3 felvonásban.—
Ö**vagy senki.**

Vigjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.Előadások kezdete: délután 6 és este fél
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u.
fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.**340 anyabirkának alkalmas****legelőt****megfelelő juhakkal bérelnék****Patay Gyula****Egerlövő.****Telefon 3.****Karácsonyi idényre!**A t. vásárló közönség által a megszokott
nagy választékban, elismert kitűnő szabású**téli férfiruhák és kabátok,**

valamint

fiú és gyermek téli felöltők és kabátok**Szántó Mór
és Társánál****Főüzlet: Miskolcz, Széchenyi-utca 42.**Nagy fióközletek: Arad, Sátoraljaujhely,
Debreczen, Szatmár, Rozsnyó, Salgótarján stb.**Állandó nagy raktár:****Szalma- és szénaprésekben,
szecskavágó-, répavágó- és egyéb
gazdasági gépekben.****Elvállalunk:**Daráló- és malomberendezéseket és
átalakításokat, gazdaságokban takar-
mánykamara-berendezéseket, erőmű
hajtásra.**Nagy raktárt tartunk:**Magas nyomású hengerolaj és gép-
olaj, gépszir, tömitő anyagok és egyéb
műszaki cikkekben.

A m. t. fogyasztó közönség szives megbizását kéri:

„FRIED”-féle gépgyár és vasöntőde Miskolcz.